



Сталинские репрессии. Запрещенная трагедия

Современным белорусам нельзя забывать об ужасах советской репрессивной системы, ибо люди, забывшие ошибки прошлого, рискуют повторить их в будущем.

У ноч з 29 на 30 кастрычніка 1937 года ў сутарэннях мінскай унутранай турмы НКВС былі расстраляныя 132 чалавекі: дзеячы культуры, мастацтва і навукі, а таксама грамадскія дзеячы БССР

19

БЕЛОРУССКАЯ С.С.Р.

З Масквы за подпісамі Сталіна, Молатава і Цэсарскага паступіў спіс са 103 чалавек.
Мінскія чэкісты дадалі яшчэ 29 прозвішчаў

СПИСОК

ЛИЦ, ПОДЛЕЖАЩИХ СУДУ ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ
ВЕРХОВНОГО СУДА ССРЗА ССР.

В. Г. Г.
В. Г. Г.
Калатава
М. Г. Г.
М. Г. Г.
- 11 -
октября 1937 года.



В ночь с 29 на 30 октября 1937 года в подвалах минской внутренней тюрьмы НКВД прозвучали выстрелы, оборвавшие жизни более 130 неугодных советскому государству белорусов.



Трагедия 29 октября — печальное следствие белорусизации 1930-х годов



Число жертв сталинских репрессий в Беларуси навсегда останется загадкой

Официальная статистика гласит, что в БССР за контрреволюционные преступления было осуждено около 600 тысяч человек. Эта цифра была введена в научный оборот в 1993 году нынешним директором департамента по архивам и делопроизводству Министерства юстиции **Владимиром Адамушко**.



**Запрет на тему
сталинских репрессий
— в головах чиновников**

- 29 октября символическим днем памяти жертв сталинских репрессий объявила общественность, в то время как нынешние белорусские власти от разговора на эту тему настойчиво уклоняются.
- На государственном уровне такая дата определена во всех постсоветских странах, кроме Беларуси. В России это было сделано еще в 1992 году.

История белоруса Владимира Мазаника

Его отца расстреляли в 1937 году, место захоронения неизвестно. Последние четыре года Мазаник добивается от властей разрешения на установку знака в память о жертвах политических репрессий. Несколько лет назад Минкультуры подтвердило ему, что подобный знак «может быть установлен, но нужно пройти определенные административные процедуры». Но спустя несколько месяцев министр культуры ответил ему, что «память жертв политических репрессий в Беларуси должным образом увековечена в урочище Куропаты, где установлен памятник».